



С Днем учителя!



Заходите на сайт www.tagilka.ru

# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№185 (23339)

Среда, 5 октября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## Положительное заключение Госэкспертизы

Федеральное автономное учреждение «Главное Управление государственной экспертизы» Министерства регионального развития Российской Федерации, изучив проектную документацию и результаты инженерных изысканий, выдало положительное заключение на объект капитального строительства «Завод по производству метанола мощностью 600 тысяч тонн в год в городе Нижний Тагил» (Свердловская область).

В документе, в частности, говорится: «Технологические решения разработаны в соответствии с требованиями правил безопасности для газоперерабатывающих заводов и производств, общих правил взрывоопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств, правил безопасности при использовании неорганических жидких кислот и щелочей, правил безопасности систем газораспределения и газопотребления».

Специалистами ФАУ «Главгосэкспертиза России» отмечено соответствие проектной документации завода по производству метанола в Нижнем Тагиле экологическим требованиям, установленным законодательными актами и нормативными документами Российской Федерации. Положительно оценены в данном случае принятые проектные решения и природоохранные мероприятия, а также комплектность и достаточность материалов. «Принятые проектные решения и мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и работающих соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов», - сказано в заключении, сообщает пресс-служба ОАО «Уралхимпласт».

## Город гордится вами!

В преддверии Международного дня учителя глава города Валентина Исаева провела торжественный прием лучших педагогов. Впервые наряду с преподавателями общеобразовательных школ чествовали представителей дополнительного образования в сфере культуры и физкультуры.

Город гордится вами, - отметила Валентина Павлова в приветственной речи. - Детям можно по-хорошему позавидовать, ведь учитель с большой буквы - это в жизни важно.

Действительно, достижений у педагогов немало. В 2011 году семь наших земляков получили гранты в рамках приоритетного национального проекта «Образование», столько же школ победили в областном конкурсе образовательных учреждений. Тагильские учащиеся - призеры предметных олимпиад, конкурсов и фестивалей, соревнований различного уровня: от областного до международного, стипендиаты губернатора и президента.

За многолетний добросовестный труд и успехи в профессиональной деятельности отметили 11 учителей, 6 работников сферы культуры

и трех сотрудников ДЮСШ. Первой почетную грамоту Валентина Исаева вручила преподавателю английского языка политехнической гимназии Елене Антропьянской. Елена - одна из первых выпускниц гимназии, которую в то время возглавляла Валентина Павлова.

Мы были успешными учениками школы №80, - рассказала Антропьянская. - Когда нам предложили перейти в гимназию-новостройку, мы сильно сомневались, но Валентина Павлова лично беседовала с каждым из нас, обещала, что это будет лучшая школа города. Мы поверили и пришли, о чем ни разу не пожалели. Валентина Павлова всегда была равнодушным человеком, и в этом я беру с нее пример, стараюсь видеть в учениках не только потенциальных отличников и призеров олимпиад.

«Волейбол - ее жизнь». Так представили тренера ДЮСШ «Уралочка» Ирину Малышеву. За 30 лет работы она воспитала тысячи спортсменок, для некоторых из них волейбол тоже стал профессией. В «Уралочке» играли Наталья Юрасова, Елена Пермякова, Ольга Сердюкова, в Омске - Зинаида Фрик, в Санкт-Петербурге - Елена Максимова, Наталья Главилова продолжает карьеру в Израиле. Сейчас у Ирины Васильевны более ста учеников, четыре сборные школы. Я до трех лет из-за болезни не могла ходить и мечтала стать сильной, - призналась Малышева. - Потому, наверное, и выбрала профессию тренера, чтобы помогать детям расти спортивными и уверенными в себе. Я считаю, педагоги созданы дарить радость и тепло, чтобы на урок или на тренировку ребята шли с радостью, тогда и не будет времени на алкоголь и наркотики. Моя самая большая мечта - специализированный спортивный зал для волейбола.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Елена Антропьянская и глава города Валентина Исаева.



Фото Николая АНТОНОВА. \* Людмила Расторгуева с 11-классником лицея №39 Славой Зевакиным.

## Учитель физики нобелевского лауреата

Когда нужно зарегистрироваться на семинаре или конференции, Людмила Сергеевна скромно представляется: учитель физики. Однако уже год о ней говорят по-другому: учитель физики нобелевского лауреата.

Константин Новоселов - один из выдающихся учеников Людмилы Сергеевны Расторгуевой. В очередную нобелевскую неделю, которая удивительным образом совпадает с Днем учителя, Людмила Сергеевна внимательно следит за представлением лауреатов. Номинантов из России пока не назвали. Но, может, все впереди?

Среди ее учеников - много ученых, преподавателей физики. В филиале УрФУ - Александр Ходырев, Светлана Алексеева, в НТТСПА - Денис Терегулов, в общеобразовательной школе преподает Анна Поликарпова. Из последних выпускников гордится санкт-петербургскими студентами, будущими физиками-ядерщиками Мариной Мирошниченко и Анной Сидорченко. Одним из тех, кто о себе обязательно

когда-нибудь заявит, уверена Л.С. Расторгуева, будет и нынешний 11-классник лицея №39 Слава Зевакин, с которым четвертый год работает в области радиоэлектроники.

Для Ольги Владимировны Михайловой, заместителя директора по учебной работе лицея №39, Людмила Сергеевна - личность легендарная. Образец, каким должен быть учитель и человек.

В ней всегда поражала способность увидеть ребенка, который на уроках мог не быть успешным. Но особая зоркость позволяла педагогу разглядеть искорку таланта.

Этому я училась у Людмилы Сергеевны, когда была молодым специалистом и когда стала заместителем директора, - говорит Ольга Михайлова. И еще об одном. К кому в коллективе лица можно пойти за советом, когда речь идет о вопросах совести, морали? К Людмиле Сергеевне. Она дает бесценные жизненные советы. Если к ней прислушиваться, а советов придерживаться, можно достичь в жизни многого.

- Я очень уважаю Людмилу Серге-

евну и очень люблю ее за эти исключительные качества.

Такого мнения не только Ольга Михайлова, но и нобелевский лауреат Константин Новоселов.

Большая часть жизни Людмилы Сергеевны Расторгуевой связана с работой учителем физики в общеобразовательной школе №39, которая со временем стала школой с углубленным изучением физики, химии, математики и биологии. А затем, в том числе и при участии Л.С. Расторгуевой, лицеем.

Костя Новоселов был хорошим учеником, как и многие другие ребята, которых учила Людмила Сергеевна. И все-таки такими они становились под влиянием учителя.

Хорошими дети сами не станут. Их надо видеть. И любить, как своего ребенка. Учитель никогда не должен быть уставшим, у него не может быть на уроке головной боли. Сам его облик, опрятный и ухоженный, создает особое отношение ученика к учителю. Если есть гармония между учителем и учеником, это 90% успеха, - считает Л.С. Расторгуева.

(Окончание на 2-й стр.)

## Савиновой равных нет

Представительница спортивного клуба «Спутник» Мария Савинова признана лучшей легкоатлеткой года в Европе.

Такими итоги голосования, которое проводила Европейская легкоатлетическая ассоциация.

В этом году спортсменка практически не знала поражений: победила в девяти из десяти стартов, в том числе - на чемпионате мира в Тэгу. Кроме этого Мария установила личный рекорд на дистанции 800 метров (1.55,87), который стал лучшим результатом мирового сезона.

Награду Савиновой вручат на торжественной церемонии 15 октября в испанской Ароне. Сейчас воспитанница заслуженного тренера России Владимира Казарина находится на сборах в Чебоксарах, а в конце месяца должна приехать в Нижний Тагил.

Татьяна ШАРЫГИНА.

## В стране и мире

### МРОТ заморозят на год

Правительство России не планирует повышать минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в 2012 году.

Это следует из проекта бюджета на 2012-2014 годы, опубликованного на сайте Министерства финансов РФ. В настоящее время минимальный размер оплаты труда в России составляет 4611 рублей. Издание отмечает, что решение не повышать МРОТ в 2012 году в Белом доме аргументируют ростом страховых взносов и реформой бюджетной сферы. Кроме того, в правительстве отмечают отсутствие интереса у регионов к повышению МРОТ: только треть субъектов РФ приняла решение о региональном увеличении показателя, остальные не смогли этого сделать из-за сложного экономического положения. Ранее планировалось поэтапно довести минимальную оплату труда до размера прожиточного минимума трудоспособного населения, который в настоящее время в России превышает семь тысяч рублей. За последние десять лет МРОТ вырос почти в 35 раз - в 2000 году он составлял 132 рубля. Но темпы роста минимальной оплаты труда в стране все равно значительно уступают инфляции. Так, последний раз показатель повышали в июне 2010 года. До этого его не поднимали с 2009-го. За это время накопленный рост цен составил 24,3 процента, а минимальный размер оплаты труда был повышен всего на 6,5 процента - с 4330 рублей до 4611. МРОТ - законодательно закрепленная денежная сумма, которую обязан заплатить работодатель за месяц труда работника. Показатель также используется для вычисления сборов, налогов, штрафов и других платежей. В России существует федеральный МРОТ, но регионы имеют право устанавливать собственный показатель, но не ниже общероссийского. Считается, что размер минимальной оплаты труда оказывает влияние на доходы беднейших слоев населения, так как зарплата среднего класса определяется чаще всего на условиях рынка. Так, согласно данным

Росстата, в сентябре 2011 года средняя зарплата в стране составляла около 22,5 тысячи рублей.

### Навигаторы ГЛОНАСС - в обязательном порядке

Правительство РФ с 1 января 2012 года обязало компании, осуществляющие пассажироперевозки, устанавливать на транспортных средствах аппаратуру спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Речь идет о транспортных средствах, предназначенных для перевозки более восьми человек, за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя. С 1 июля 2012 года использование транспортных средств, не оснащенных в установленном порядке аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, будет считаться грубым нарушением лицензионных требований. В апреле 2011 года сообщалось, что Минтранс подготовил поправки к Кодексу об административных правонарушениях (КоАП), вводящие с 1 января 2012 года штраф за отсутствие на коммерческом и спецтранспорте, в том числе предназначенном для пассажироперевозок, навигационной системы ГЛОНАСС. Водителей предлагалось штрафовать на 2,5 тысячи рублей, а транспортные компании - на 30 тысяч рублей. Глава правительства РФ Владимир Путин в 2010 году предложил с 2012 года оснащать все автомобили, производимые на территории страны, навигаторами на базе ГЛОНАСС. В настоящее время навигаторами ГЛОНАСС оснащаются все модели UAZ, а также топовые комплектации автомобилей Lada Priora и Lada Kalina.

### Крах «Авиановы»

«Авианова» заявляет, что после 9 октября 2011 года ее авиaperевозки будут прекращены.

Как говорится в сообщении компании, такое решение принято «в связи с де-факто решением акционера компании - американского фонда Indigo Partners - отказаться от дальнейше-

го финансирования текущей и перспективной деятельности авиакомпании.

КАТАТИ. «Авианова» должна выполнить обязательства перед пассажирами самостоятельно, без помощи государства. Об этом заявил глава Росавиации Александр Нерадько. Он уточнил, что с 3 по 29 октября на рейсы бюджетного перевозчика было продано 67,8 тысячи билетов. Ситуация усугубляется тем, что «Авианова» продавала билеты по низким ценам. Если Росавиация запретит ей летать, бюджету придется компенсировать разницу от стоимости билетов тем перевозчикам, которые займутся обслуживанием пассажиров «Авиановы».

### Нобелевская премия по физике - за ускоренное расширение Вселенной

Нобелевская премия по физике 2011 года вручена американцу Солу Перлмуттеру (на снимке), австралийцу Брайану Шмидту и американцу Адаму Рису за открытие ускоренного расширения Вселенной.



Об этом сообщается на сайте премии. Перлмуттер получил половину премии, а вторая половина будет разделена между Шмидтом и Рисом. Размер премии составляет 1,4 миллиона долларов.

КАТАТИ. Нобелевский комитет объявил, что решение о присуждении Нобелевской премии по физике Ральфу Стейнману останется в силе, несмотря на смерть ученого. Соответствующее заявление опубликовано на сайте премии в понедельник, 3 октября. Устав Нобелевского комитета запрещает награждать работы умерших людей. Однако в том случае, если человек умер после присуждения премии, но до ее вручения, решение комитета остается в силе. В заявлении говорится, что, хотя фактически Стейнман умер до присуждения ему премии, известно об этом не было, и члены комитета принимали решение, будучи уверены, что

он жив. Поскольку сложившаяся ситуация является беспрецедентной в истории Нобелевской премии, совет Нобелевского комитета собрался на специальное совещание, в ходе которого было решено, что Стейнман должен остаться нобелевским лауреатом. Что касается денег, положенных умершему лауреату, то, как сообщает Associated Press, их получат его наследники. 3 октября в Стокгольме были объявлены лауреаты Нобелевской премии в области медицины и физиологии. Ее присудили Брюсу Бетльеру, Жюлю Хоффману и Ральфу Стейнману за работы по изучению активности врожденного иммунитета. Позднее в тот же день стало известно, что один из лауреатов, Стейнман, скончался 30 сентября. В университете, где ученый работал, узнали о его смерти лишь в понедельник, 3 октября. 68-летний Стейнман умер от рака.

### Из-за долгов погас Вечный огонь

Во Владивостоке погас Вечный огонь в мемориальном комплексе боевой славы Тихоокеанского флота, сообщает агентство «Приморье 24».

Пламя погасло 28 сентября. Из-за того, что огонь не горел, пришлось отменить церемонию возложения цветов моряками американского эсминца «Фицджеральд», запланированную на 2 октября. Как объяснил «Комсомольской правде» главный инженер ОАО «Приморский газ» (оператор Вечного огня) Александр Борнаевский, Тихоокеанский флот задолжал предприятию 82 тысячи рублей за поставки газа. Кроме того, флот должен заплатить 6,5 тысячи рублей за техническое обслуживание. Вечный огонь во Владивостоке заглох в мае 2010 года. С тех пор он ни разу не гас. До мая прошлого года его зажигали только по особым поводам.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 32,68 руб.

+ 9 коп.

€ 43,16 руб.

-28 коп.



Точка зрения

Недавно газета «Коммерсантъ» сообщила сенсационную новость: правительство РФ фактически запретило приватизацию коммунальной инфраструктуры.

Согласно опубликованному «Плану действий по привлечению частных инвестиций в развитие объектов энергетики и системы коммунальной инфраструктуры», пишет издание, в ближайшие полтора года Минрегиону, Минэкономике, Минфину, Минэнерго, Федеральной службе по тарифам (ФСТ) и Федеральной антимонопольной службе (ФАС) поручено внести в Белый дом ряд законопроектов для повышения инвестиционной привлекательности ЖКХ. По сути, данный документ – это запрет на приватизацию одной из самых запущенных и прожорливых отраслей российской экономики.



# Приватизации ЖКХ – «красный кирпич»

Данный шаг объясняется опасениями правительства по поводу массовых «социальных катастроф» в случае банкротства собственников при переходе систем жизнеобеспечения в частные руки. Минрегион РФ намерен даже инициировать встречный процесс – обязать муниципалитеты принять на баланс «бесхозные» коммунальные сети.

Что же это означает – прощай вперед или откат назад? И чего следует ожидать рядовым гражданам? Попробуем разобраться вместе.

Авторы концепции жилищно-коммунальной реформы в свое время (1997 год) считали: чтобы радикально разрешить экономический кризис в сфере ЖКХ, необходимо привлечь в отрасль частные негосударственные организации, фирмы, компании, которые способны создать здесь нормальную конкурентную среду. В то время в средствах массовой информации велась довольно активная атака против существовавших коммунальных предприятий-монополистов, игравшая, по-видимому, роль предупреждающего удара по «старым» коммунальным структурам. Цель акции очевидна – ослабить их возможное сопротивление предстоящим новациям и «революционно-рыночным» преобразованиям в этой сфере.

Члены правительства, ученые, эксперты в один голос твердили, что «важнейшим элементом реформы ЖКХ должно стать создание конкурентной среды», а «необходимая предпосылка развития конкуренции – демонаполизация», под которой понималось «дробление коммунального бизнеса», «привлечение организаций, использующих альтернативные формы предоставления коммунальных услуг», а также «ускорение процесса разгосударствления организаций жилищно-коммунального хозяйства».

Идеологи реформы вполне резонно полагают, что «конкуренция позволит собственникам жилья и объектам коммунального назначения выбирать именно ту организацию, которая сможет обеспечить необходимый уровень качества работ и услуг по наиболее низким ценам».

В развитие данной политики правительство РФ в 2003 году даже приняло специальное постановление по преобразованию всех коммунальных ГУПов и МУПов в акционерные общества, иные формы собственности либо рекомендовало их ликвидировать. Как класс.

В России началась коммунальная приватизация, часто сопровождавшаяся разборками и уголовными делами. Много шума, к примеру, было вокруг екатеринбургского МУП «Водоканал», хотя специалисты сразу предостерегали, что на этом пути могут возникнуть серьезные проблемы, что приватизацию объектов ЖКХ, предприятий, управляющих жилищно-коммунальным комплексом страны, нужно осуществлять вдумчиво, постепенно. Иначе может сложиться ситуация, когда мы просто поменяем государственных монополистов на частных, которые подомнут население, и так уже находящееся на грани платежеспособности. А это, сами понимаете, не имеет никакого отношения к развитию конкуренции в ЖКХ, не приведет к существенному улучшению положения в отрасли, повышению уровня жизни граждан.

Практика показала, что, несмотря на смену собственников, постоянное увеличение коммунальных платежей и рост тарифов, ситуацией в отрасли не улучшается, там по-прежнему растут неплатежи и износ основных фондов.

Причина такого парадокса – в криминализации коммунального хозяйства, в котором деньги населения трансформируются не в инвестиции, а в сверхдоходы местных руководителей. Пример – скандал, разразившийся в I квартале этого года, когда обнаружилась утечка из сферы российского ЖКХ на заграничные счета долларов порядка 25 млрд рублей.

Неудивительно, что за прошедший год дебиторская задолженность в жилищно-коммунальном комплексе РФ выросла на 120 млрд, и достигла около 600 миллиардов рублей. Это значит, что отрасль находится в жестком кризисе, а реформа ЖКХ подменяется пафосной риторикой и благими пожеланиями в духе Егора Гайдара: рынок сам все выстроит.

По логике же, задуманному процессу в системе ЖКХ должно было предшествовать принятие законов о финансовом оздоровлении предприятий и организаций жилищно-коммунальной отрасли, о концессионных соглашениях, которые бы позволили решить две главные задачи: ликвидировать кредиторскую задолженность на предприятиях ЖКХ и обезопасить потребителей жилищно-коммунальных услуг от монополизма бизнес-структур. До настоящего времени подобных законодательных актов нет. Спрашивается: кто же пойдет в отрасль, обремененную старыми долгами и нерешенными вопросами в сфере собственности? Убежден: именно это обстоятельство, как и неготовность отечественного бизнеса к ответственности, прозрачности ведения дел стало самым серьезным препятствием на пути прихода частных капиталов на рынок российского ЖКХ.

Смотрим. В 2002-2003 гг. эта отрасль получила примерно 250 млрд. рублей дополнительных доходов. На эти деньги еще тогда можно было бы модернизировать почти 40 процентов жилищно-коммунального комплекса страны. На деле же финансового оздоровления предприятий ЖКХ, существенного обновления их технической базы и инженерной инфраструктуры не произошло. И это естественно, ведь у руководителей и работников отрасли нет какой-либо заинтересованности в экономии, внедрении систем бережливого производства. Не боясь они и каких-либо санкций за неэффективное использование ресурсов.

Да, частные инвесторы (точнее – хозяева) в ЖКХ появились. Но их политика видна невооруженным глазом: во-первых, внедриться на рынок, чтобы заручиться поддержкой и благосклонностью местных властей, во-вторых, выжить из инфраструктуры, созданной еще в советское время, все возможные соки и прибыли, в-третьих, имитировать инвестиционную деятельность, поддерживая полученные в управление предприятия на минимально безаварийном уровне. А самое главное, они существуют сами по себе, практически не соперничая

за клиентов с государственными и муниципальными унитарными предприятиями ЖКХ.

Иначе и быть не могло. Характерной особенностью современных государственных предприятий ЖКХ является то, что они действуют в режиме отсутствия конкуренции, отличаются крайне низкой прозрачностью, отстают технологиями управления, а у менеджмента нет никакой заинтересованности в получении прибыли. ГУПы имеют огромные сложности с привлечением инвестиций. МУПы же в свое время были учреждены органами местного самоуправления и по существу продолжают оставаться их структурными подразделениями со всеми вытекающими отсюда последствиями. А все это, вместе взятое, программирует данные структуры на заведомо неэффективную деятельность. Они не готовы к работе в системе рыночных отношений, а их экономические интересы не требуют повышения ответственности на всех уровнях управления, что особенно проявляется в наличии затратных тенденций.

В самом деле, сегодня в роли продавцов выступают предприятия-производители какой-либо услуги ЖКХ, но их деятельность жестко регламентируется документами федерального и муниципального уровней. Предприятия, как правило, являются муниципальными, унитарными, соответственно, административно они подчинены местным органам исполнительной власти. Стоимость произведенной услуги определяется на основании существующих методик, но как сумма понесенных ими затрат. Таким образом, предприятия отрасли не заинтересованы в повышении эффективности собственной деятельности, а наоборот – стремятся повысить затратную часть на производство продукции или доказывают необходимость такого роста, что, в свою очередь, является основанием для непомерного увеличения тарифов.

Что касается сбыта произведенных услуг и продукции, то проблем тут не возникает, так как практически все предприятия ЖКХ являются монополистами

в своей области. Что же мы видим в итоге? Затраты на производство единицы продукции в отрасли значительно превышают аналогичные показатели в зарубежных странах, а отсутствие экономических стимулов к повышению эффективности работы не позволяет снижать себестоимость. Страдают, причем значительно, и население, и все остальные потребители.

Совершенно очевидно, что дальнейшее сохранение status quo в ЖКХ, неопределенности организационной структур чреват негативными последствиями, которые будут все сильнее подталкивать и без того слабую экономику отрасли. Сегодняшние ГУПы и МУПы в той форме, в которой они существуют, тормозят проведение реформы, они уже не в состоянии рационально расходовать выделяемые бюджетом финансовые средства, неспособны спрогнозировать необходимые объемы покрытия издержек ЖКХ, налицо непредсказуемость их роста, обусловленная как материально-техническим состоянием экономической базы отрасли, так и уровнем менеджмента этих предприятий.

Гарантий того, что ограничения на приобретение собственности в ЖКХ увеличат число тех, кто заинтересован во вложениях в этот бизнес, по-прежнему нет. И основная проблема заключается в том, что «не только инвесторы боятся идти в жилищно-коммунальную отрасль, но и в том, что их боятся туда впускать».

Наконец, не следует забывать: если современная государственная политика ставит целью перевести систему ЖКХ на самоокупаемость и самофинансирование, то это вовсе не значит, что важная жизнеобеспечивающая отрасль должна быть отдана частникам «на кормление», а там хоть трава не расти. Наоборот, система управления и контроля здесь должна быть усилена и максимально адаптирована к рыночным условиям. А иначе «социальные взрывы и катастрофы», пожалуй, действительно не избежать...

**Сергей БАЖЕНОВ,** заместитель директора Института экономики УрО РАН, кандидат экономических наук.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Тренер ДЮСШ «Уралочка» Ирина Малышева.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У нас много перспективных девушек, очень бы хотелось, чтобы они могли здесь прогрессировать и dorастать до главной «Уралочки».

Благодарственными письмами главы города наградили победителей конкурса в рамках нацпроекта «Образование»: Ирину Бережных (лицей), Валентину Ганову и Лидию Никулину (обе – ОУ № 95), Елену Ежову, Елену Комлеву, Татьяну Назарову и Елену

Тяжелыникову (все – гимназия № 18).

Валентина Исаева озвучила еще одну приятную новость: директору школы искусств №93 Елене Милевской присвоено звание заслуженного работника культуры и искусства.

С профессиональным праздником педагогов поздравили артисты вокального ансамбля городского Дворца детского и юношеского творчества и 10-летний скрипач из музыкальной школы №1 Андрей Зубенко.

Татьяна ШАРЫГИНА.

ФОТОФАКТ

## 162 книжных подарка

В центральной городской библиотеке в последний день сентября состоялась 5-я ежегодная книжная ярмарка. Две книготорговые фирмы и пять издательств Екатеринбург представили тагильчанам свои новинки.

Ярмарка оказалась выгодной для всех. Например, молодые мамы могли здесь подобрать литературу для своих малышей без магазинных наценок, школьники, студенты и педагоги получили возможность не только приобрести необходимые учебные и справочные пособия, но и заказать нужную литературу по специальному каталогу. А по словам представителя екатеринбургского филиала издательства «ОЛМА Медиа Групп», нынче вырос спрос на детские энциклопедии и дорогие подарочные издания, благодаря покупке которых дорога на ярмарку и перевозка книг у издательств окупилась в первые же часы.

Что получила от ярмарки нижегородская библиотека? Семь коробок с книгами в подарок: толстые словари и справочные пособия, известные романы современных авторов и подарочные издания знаменитых произведений, методическую литературу. Кстати, среди этих 162 книг оказалась и самая популярная у посетителей



\* Сотрудник библиотеки Марина Плахотнюк демонстрирует панораму Бородинского сражения из книги «1812. Отечественная война».

ярмарки энциклопедия «1812. Отечественная война», подаренная библиотеке издательством «ОЛМА Медиа Групп». Кроме традиционных портретов военачальников, иллюстраций с мест сражений, фрагментов документов здесь есть множество «секретиков», которые приведут

в восторг юных исследователей родной истории: странички-конверты с картами, кармашки с письмами, портреты-окошки и, конечно, листгармошка, расправив которую, можно увидеть панораму Бородинского поля.

Людмила ПОГОДИНА.

Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

## Учитель физики...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Когда-то она отмывала вместе с другими педагогами окна и расставляла парты в новенькой 39-й школе. Здесь прошла большая часть ее жизни с прекрасным коллективом. Сейчас готовит учеников к научно-практическим конференциям, олимпиадам и единому госэкзамену. Но при этом всегда помнит: ученик – личность. И если он сегодня не дал результат, которого хотел учитель, нельзя топтать события. Ученик должен повзрослеть. Учительский труд не пропадает даром, он обязательно где-то «прострелит», говорит Людмила Сергеевна. И добавляет:

– Мне это нравится. В городе – дефицит учителей физики. Не стоило все отбрасывать из старого: физике нужен эксперимент. Нужно, чтобы дети работали руками, чтобы лабораторные работы не заменяли интерактивные. Их надо использовать, я не отрицаю современных методов. Но, чтобы определить силу трения, ребенок должен сам взять в руки брусок и динамометр, на собственном опыте понять, что вести брусок надо равномерно и скорость должна оставаться величиной постоянной. Если дети многое делают

сами, им становится интересно.

Величиной постоянной, считает Людмила Сергеевна, в жизни учителя должно быть еще и трудолюбие, и желание идти вперед: прошел тему по физике, сделай интегрированный урок, где встретятся физика, математика, ОБЖ. Будет интересно детям и самому учителю, который много почерпнет при подготовке к уроку. Такого учителя обязательно будут уважать ученики. А урок запомнят надолго.

Всю жизнь она готовилась к каждому уроку. Просто потому, что отвечала за свое дело и любила, когда дети уходили после ее уроков счастливыми. Но, как большой учитель, никогда не оставляла без внимания не только самых даровитых учеников, но и обычного невысвиставшего мальчишку. Для него всегда находилась дельный совет: умыться и просто пройти по школе. А его светящиеся глазки и веселое обращение: «Людмила Сергеевна, правда, стало так хорошо!» – заставляли улыбнуться эту красивую и, несмотря на годы, молодую женщину. Учителя физики нобелевского лауреата!

Римма СВАХИНА.



## Уральская панорама

### Изменились размеры стипендий

Изменились размеры стипендий для учащихся и студентов областных государственных учреждений начального и среднего профессионального образования.

Вчера в ходе заседания правительство Свердловской области рассмотрело вопрос внесения изменений в постановление об академических и социальных выплатах, сообщили АПИ в департаменте информационной политики главы региона.

По инициативе губернатора Александра Мишарина учащиеся учреждений начального профобразования будут получать социальную стипендию в размере 654 рублей, академическая стипендия составит 436 рублей.

Что касается студентов учреждений среднего профобразования, то размер их социальной стипендии составит 981 рубль, академическая стипендия – 654 рубль.

Стипендия по направлениям подготовки кадров для учащихся «начали» достигнет тысячи рублей, для студентов, получающих среднее профессиональное, – 1,5 тысячи.

### Строительство метрополитена затягивается

Строительство екатеринбургского метрополитена проинспектировал вчера губернатор Александр Мишарин.

Возведение новых станций в Екатеринбурге ведется очень низкими темпами. Необходимо более активное

и тесное сотрудничество с производителями оборудования для подземки. Речь об этом шла еще в апреле текущего года в ходе очередного визита Мишарина на стройку. Дело в том, что на заводе, изготавливающем эскалаторы, из-за множества заказов сейчас образовалась очередь. В списке клиентов – Москва, Санкт-Петербург и другие города. Екатеринбург необходимо было раньше озабиться вопросом дооборудования, чтобы получить вовремя все, что необходимо для сдачи станций в эксплуатацию. По словам Мишарина, на заводе нужно буквально жить, чтобы сейчас вовремя получить эскалаторы. Все остальное для пуска «Ботанической» уже есть.

### Программу по безопасности дорожного движения пролонгируют

Правительство Свердловской области продлит действие программы «Повышение безопасности дорожного движения». Такое решение было принято на вчерашнем заседании регионального кабинета. Власти одобрили новый документ от областного министерства транспорта, которое разработало программу на 2012-2016 годы.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора, предполагается, что за 5 лет на реализацию программы будет направлено 20,4 миллиарда рублей, из которых 20,1 миллиарда – средства областного бюджета.

По итогам реализации программы мы планируем ликвидировать очаги аварийности на трассах Среднего Урала, ДТП из-за некачественного дорожного покрытия у нас происходить не должны», – сообщил на заседании правительства министр транспорта Геннадий Маренков.

В этом году заканчивается действие предыдущей программы по безопасности дорожного движения.

По данным минтранса, благодаря программе, в 2011 году общее количество ДТП было снижено на 15,3 процента, приобретены новые автомобили ГИБДД, оборудовано место фельдшера на трассовых пунктах на территории Свердловской области, а также приобретено более 100 приборов «алкотестер». Кроме того, в этом году в Екатеринбурге была внедрена стационарная система видеонаблюдения, для ГИБДД приобретены 20 приборов измерения скорости и 50 приборов определения светопропускания автомобильных стекол.

### В Екатеринбурге выступит оркестр ВВС США

Один из старейших музыкальных коллективов в системе военно-воздушных сил, оркестр Европейского командования ВВС США выступит в Екатеринбурге 30 октября, сообщили агентству ЕАН в Свердловской государственной филармонии.

Основанный в 1944 году и состоящий из 45 музыкантов, оркестр ВВС США является продолжателем музыкальной традиции Гленна Миллера и его военного оркестра. Репертуар коллектива включает лучшие образцы американской музыки из бродвейских мюзиклов и голливудских фильмов, мелодий новоорлеанских диксилендов и джазовых бигбэндов. Самые популярные программы оркестра включают любимые композиции Джимми и Томми Дорси, Каунта Бэйси, Дока Эллингтона, Бени Гудмана, Диззи Гиллеспи, Вуди Германа и Луи Армстронга.

Оркестр давал свыше 300 концертов более чем в 20 странах мира. В Екатеринбурге музыкалы выступят впервые и всего один раз.

По сообщению ЕАН, АПИ, «Нового Региона» подготовила Наталья ДУЗЕНКО.

к 70-летию великого сражения

# Битва за Москву



\* Вячеслав Васильевич Марченко.

(Продолжение. Начало в №155 за 24 августа 2011 г.)

«Как известно, 30 октября немцы начали наступление под названием «Тайфун» по захвату Москвы. К 28 октября им удалось занять Волоколамск, но к этому времени их первое генеральное наступление выдохлось. На западном направлении они начали перегруппировку своих войск с тем, чтобы последним ударом окружить и разгромить наши части и победным маршем войти в Москву. Только при обороне нашими частями Волоколамска немцы потеряли до 15 тысяч солдат и до 80 танков. Расстояние от первой линии нашей обороны западнее Волоколамска в районе, где оборонялся 1075-й полк (Большее-Остаево - Волоколамск), это 30 километров, они смогли пройти за 15 суток. На направлении оборонялся 1077-го полка (Ильинское - Волоколамск, 18 километров, за 11 суток). То есть их продвижение за этот период ограничивалось 1,52 километра в день. Если вспомнить, что в начале войны немецкие войска проходили по 100-150 и более километров за день, то становится понятно, как оборонялись красноармейцы Панфиловской дивизии». (Истра 1941, М., «Московский рабочий», 1975).

Вернемся к рассказу участника этих сражений В.З. Марченко: «В начале ноября сильно похолодало. Мороз градусов 20, потом снег повалил, ветры задули. Даже в землянках мы не могли согреться. И не мылись давно. Грязь было порядком. Выдавали какой-то санитарный порошок, от вшей, что ли, посыпали им белье и одежду. Спали не раздеваясь. Скинешь сапоги, перемотаешь портянки, вот и все суха».

И вдруг старшина вносит прямо в землянку новое обмундирование: валенки, теплые фуфайки и штаны, полушубки, рукавицы, шапки-ушанки, свежее белье. Все оделись в чистое, свежее белье, повеселили. Особенно радовало нас то, что немцы-то напротив нас были в своем летнем обмундировании - наверное, несладко им приходилось. А еще дали нам пакетики с какой-то химической смесью: если холодно, нальешь в них ложки 3-4 воды, положишь за пазуху или к ногам, и пакетик греет часа два».

Немцы немного притихли, несколько дней только по два-три раза обстреливали. Зато ночью из минометов обстреливали, даже если кто спичку зажжет или по огоньку папироски, так они пристреляли наши позиции. По ночам наши разведчики ходили к ним в тыл, к нам же они почти не ходили, наверное, с самолетов все снимали. Мы все время укрепляли свою позицию: рыли окопы, строили блиндажи, ставили

колочую проволоку, саперы минировали подходы.

Несколько раз днем они атаковали, но не очень активно: то в одном месте, то в другом; всегда пулеметным огнем мы отбивали эти атаки; это была, скорее, разведка боем, чтобы выяснить расположение нашей обороны.

6 ноября наши разведчики установили, что немцы делают проходы в минных полях. Хотя на наш праздник 7 ноября ударить по нам. Рассчитывали, что мы не будем готовы отразить нападение. Нам дали приказ: самим ночью контратаковать их позиции в деревне Быково, это около километра от нас. Командир проверил, чтобы ничего не стучало, не гремело; строго запретил разговаривать, курить. Вот часа в 3 ночи пошли по оврагу к деревне. Примерно в полукilометре от нее ползли по снегу. В это время по деревне ударили наша артиллерия и минометы.

Уже светало, и мы видели, как немцы побежали из домов в окопы, начали по нам стрелять из пулеметов, и мы тоже открыли огонь. Я видел, как немец, в которого я целился и выстрелил - упал, но я или кто другой в него попал - не знаю. Потом нам дали команду отползть к оврагу, а оттуда мы, уже пригнувшись, и до окопов отошли. Немцы уже нас в этот день не атаковали. Вот так мы встретили праздник 7 ноября 1941 года.

Через день или два командзвезда сказал мне, чтобы я взял одного бойца, и нас направили к ротному командиру - старшему лейтенанту. Приходим мы к ротному, он высылает нас в батальон, в деревню Стрoково, а зачем - не говорит: «Там вам скажут».

Приходим туда, а там, оказывается, со всего полка пришли бойцы, по два человека от каждой роты. Построили нас и сказали, что три дня мы будем изучать новое оружие: противотанковое ружье. Ружье это тяжелое - 32 килограмма, целых два пуда, калибр 20 миллиметров, пули бронбойно-зажигательные, обслуживают его два бойца, первый и второй номера. Научили нас выбирать позиции для стрельбы, определять уязвимые места немецких танков, стрелять из ружья. Все бы ничего, да уж больно тяжело таскать его, да и при стрельбе сильно отдаст, все время плечо в синяках».

Так вот и получил я вторую специальность на войне - истребитель танков.

Вспоминавшейся уже книге «Грудью заслонившие Москву» генерал-майор Василий Максимович Малкин, бывший в то время политруком роты полка, пишет:

«...В ноябре появились противотанковые ружья (ПТР), которые в ближнем бою в руках обученных бойцов были грозным оружием, надежно поражающим танки. Но их тоже было недостаточно. Наша промышленность только приступила к их производству, и в первых числах ноября 16-я армия получила всего 40 ПТР из них 30 были отданы 316-й дивизии генерала Панфилова. В дивизии они были переданы

в два полка, действовавших на направлениях массированных танковых атак противника.

«...Вспоминая об этом времени, генерал С.М. Штыменко писал, что Главнокомандующий И.В. Сталин сам лично распределял танки, противотанковые ружья, минометы. Трудное было время: промышленность на колесах перемещалась на восток, западные районы стали зоной боев».

Г.К. Жуков отмечал: «...Второй этап наступления на Москву немецкое командование начало 15 ноября. ...С утра 16 ноября вражеские войска начали стремительно развивать наступление из района Волоколамска на Клину».

Вот что об этих боях рассказывал отец:

«Пришли мы с этим тяжелым ружьем обратно в свою часть, все смотрели на ПТР как на диковинку. Командир обрадовался, направил нас на танкоопасное направление ближе к Волоколамску, восточнее деревни Быково. Дали нам еще трех бойцов - помочь вырыть огневую позицию, земля-то мерзлая, копать трудно. Отметим ли ориентиры, определили расстояния, замаскировались снегом, кроме того, еще запасную позицию подготовили в полукilометре в тылу.

16 ноября дошла очередь и до нас. Сначала канонада слышалась все ближе и ближе. И вот вражеская артиллерия начала обстрел наших позиций. Грохот, дым, копыт, едкий запах тола, комы мерзлой земли летят, сплошной ад. Казалось, ничего не могло уцелеть под этим ужасным огнем.

Слышим рокот моторов. «Танки слева!» - кричит нам сержант. Быстро вытаскиваем свое ружье, устанавливаем его на бруствер окопа. Прямо на нас идет с десятком танков, выкрашенных в белый цвет, за ними пехота цепью и тоже в белых масках. Один танк подорвался на минном поле, потом другой; вовремя наши саперы тут заминировали. Танки бьют по нашим позициям из пушек, но это уже не так страшно, как под бомбежкой».

Начали и мы стрелять из своего ружья по танку. Целились в черно-белые кресты на их броне. Раз за раз выстрелили - ничего, а на следующий выстрел он задымил, танкисты выпрыгнули из него, но наши и из пулемета, и из винтовки стреляют, попали и в них.

Не выдержали немцы, залегли, а танки назад стали пятиться, еще один танк остановился, но кто подбил, мы или артиллеристы, не знаю. Командир кричит: «В центре танк стоит, не горит, наверно, гусеницу сорвало, подожгите его!» Стрелять по стоящему танку легче: с первого выстрела подожгли. Поверили все, что с этим ружьем можно обороняться.

Как мы узнали позже, в этот день немцы атаковали танками всю нашу оборонительную линию по всей дивизии. Все атаки в этот день были отбиты. Недалеко от нас, южнее, у разъезда Дубосеково 28 панфиловцев отразили две атаки 50 танков. Подбили 30 танков, все наши погибли, но немцы не выдержали таких потерь и отступили. Это там комиссар



\* Василий Захарович Марченко.

Клочков сказал: «Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва!» (На этом месте сейчас стоит величественный монумент, посвященный подвигу этих красноармейцев. - В.В. Марченко).

К вечеру мы получили приказ с отступлением. Трудно было нам: тяжеленное ружье и боеприпасы тащили на себе. Так мы и прорвались к своим в деревню Шишкино и никого в этом ночном бою не потеряли.

К утру мы уже окопались, все понимали, что чем лучше окоп, тем надежнее. До седьмого пота долбили мерзлую землю. Старшина откудала приволок термосок с горячей кашей, раздал нам пакчи с киселем в порошок, чай горячий, даже водки принес. Но выпастыся нам не удалось. С утра 18 ноября на деревню Шишкино опять немцы пошли».

Прервем в этом месте повествование и приведем последний приказ генерала Панфилова:

**«Командиру 1-го батальона 1073 сп/44 Боевое распоряжение №014 ШТАДИВ 5 час. 30 мин. 18.11.41 г. дер. Гусеново**  
1. Лысцово, Шишкино занято танками и пехотой противника. Матренино занимает с.д. ПРИКАЗЫВАЮ:

2. Район ПТР ст. Матренино, Горюны, Мокровское совместно с 768 с.п. ПТО, 6 танками с мотострелковым батальоном 1-й т. бр. упорно оборонять».

**ЗАДАЧА:** Не допустить выхода пехоты и танков пр-ка из шоссе Волоколамск - Истра. Усиленное боевое охранение иметь в районе Выс. 298.0. Мой КП - Гусеново. Исполнение донести - 8 час. 00 мин. 18.11.41 г.

Командир дивизии генерал-майор Панфилов Военком дивизии ст. бат. комиссар Егоров Начштаба полковник Серебряков».

Продолжим повествование бойца В.З. Марченко: «Днем на наши позиции опять налетела вражеская авиация, бомбили недалеко, но бомбили почему-то не опушку леса, где были мы, а саму деревню, так хорошо мы замаскированы снегом. Так что на этот раз беда миновала. Только все думалось: «Где же наши самолеты? Ни разу с начала боев не видели».

назад. Тут нашим бойцам удалось захватить пленного немца: он вылезал из танка, провалился в яму, тут его и схватили. Одет он был в черную форму «СС» и значок на пилотке - череп с костями. Оказывается, против нас воевала отборная дивизия СС «Рейх». Солдат сказал, что их готовили к парад в завоеванной Москве. Отвели его в штаб.

Обстановка была тревожной, немцы перерезали Волоколамское шоссе, перекрыли нам путь отступления к Краснoгoрску. А севернее нас немцы нашли брешь в нашей обороне и 23 ноября заняли город Клин, вышли с севера к Солнечногорску. Нам дали приказ: «Самым срочным маршем идти к Солнечногорску, выйти на шоссе Солнечногорска и атаковать там немцев».

Прошли за ночь более 25 километров и утром 24 ноября перешли Октябрьскую железную дорогу и вошли в село Савельево, километрах в двух южнее Солнечногорска.

С ходу мы прошли деревню Карпово и шли к Сеняковскому озеру, что восточнее Солнечногорска. Только наша колонна вышла на поляну, как немцы открыли ураганный огонь из пулеметов и минометов. Залегли мы, но головы поднять нельзя, только пули вьют кругом. Ложим мы под таким обстрелом, ни окопаться, ни укрыться. Попал я в такую обстановку в первый раз. Прорыл лунку в снегу до самой мерзлой земли, прижимаюсь.

Весь день шел тяжелый бой, немцы изо всех сил рвались к Москве. Теперь уже перед нами задача стояла не освободить Солнечногорск, а остановить продвижение немцев по шоссе к Москве у деревни Пешки. К утру 25 ноября начался бой у этой деревни. Мы отражали танковые атаки, стреляли из ПТР, била наша артиллерия; целый день атаки и жестокие бои. Такого напора, не считаясь с потерями своих танков и пехоты, мы еще от врага не встречали. Видимо, во что бы то ни стало хотели они прорваться по шоссе к Москве.

Потери и у нас были большие. Почти все ополченцы из пополнения были ранены или убиты».

«От Советского информбюро. Вечернее сообщение 26 ноября 1941 года. В течение 26 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталнoгoрском участках фронта...»

«Еще три дня мы удерживали эту самую деревню Пешки, хоть от нее почти ничего не осталось; почти треть нашей роты тут полегла навсегда. Немцы даже ночью пытались наступать, выдать, очень уж им хотелось попасть на зимние квартиры в Москву».

Позднее нам все-таки пришлось в ночном бою отойти к деревне Аладышево и к поселку Крюково. К этому времени сюда подошли наши свежие части и танки. К 1 декабря все остатки Панфиловской дивизии собрались в Крюково (теперь - Зеленоград). Здесь мы держались на окраине поселка до 5 декабря, когда наш фронт начал наступление».

(Продолжение следует)  
Вячеслав МАРЧЕНКО.

**Поздравляем**  
маму, бабушку, прабабушку  
**Валентину Викторовну БОЛОТОВУ**  
с великолeннoм, славным юбилеем!  
Тебя мы любим всей душой,  
Живи спокойно, дорога!  
Здоровья, счастья, долгих лет,  
Тебе мы все желаем.  
Натasha,  
Павел,  
Полина,  
Варенька

**Поздравляем**  
Александра Александровича **БОРОВИКОВА**  
с 55-летием!  
Желаем крепкого здоровья,  
счастья и добра!  
С любовью,  
мама и др. родные

**6 октября, с 12 до 13 часов,**  
в КДК «Современник» (пр. Ленина, 25)  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
производителей Москвы, Дании, Германии.  
Звушные, карманные, цифровые, костные:  
от 3500 до 11000 руб. **СКИДКИ до 1000 рублей!**  
Запчасти. Гарантия. Выезд на дом по заявке, тел.: 8-922-503-63-15.  
Очки Панкова - 6400 руб. (бальзам - 430 р.) для восстановления зрения.  
Отлугиватели грызунов.  
Роликовый массажер и вибромассажные пояса.  
Дыхательный тренажер «Самоздрав».  
Электроушулка для овощей и фруктов - 1300 р.  
**Имеются противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией.**  
**Вырежи объявление и получи при покупке скидку 5%**  
Товар сертифицирован. РЕКЛАМА

СРЕДСТВА ПОЖАРОТУШЕНИЯ  
ОГНЕЗАЩИТНЫЕ РАБОТЫ  
ОХРАНО-ПОЖАРНАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ  
ИСПЫТАНИЕ НАРУЖНЫХ ПОЖАРНЫХ ЛЕСТНИЦ  
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЛАНОВ ЭВАКУАЦИИ  
ЗВОНИТЕ 33-16-15, 33-53-48. Н. Тагил, ул. Окунева, 15

**ПОДПИСКА**  
на II полугодие 2011 года  
**«Тагильский рабочий»**  
Выходит 5 раз в неделю. Индекс 53833  
До почтового ящика (20 номеров) 116-30 697-80  
До востребования, а/я 110-78 664-68  
Четверговая, п/я 35-34 212-04  
Четверговая, до востребования 33-50 201-00  
Подписка с получением газеты в киоске редакции (Газетная, 81) 62-50 375-00  
Четверговая с получением в киоске редакции (Газетная, 81) 15-00 90-00  
Для пенсионеров, инвалидов, студентов день атаки и жестокие бои. Индекс 53833Л  
До почтового ящика 103-80 622-80  
До востребования, а/я 98-28 589-68  
Четверговая, п/я 33-17 199-02  
Четверговая, до востребования 31-33 187-98  
Подписка с получением газеты в киоске редакции (Газетная, 81) 50-00 300-00  
Цена коллективной подписки с доставкой на полугодие - 450-00 рублей.  
**«Горный край»**  
Выходит 2 раза в неделю. Индекс 2109  
До почтового ящика 64-52 387-12  
До востребования, а/я 62-83 376-98  
Подписка с получением газеты в киоске редакции (Газетная, 81) 60-00 360-00  
Цена коллективной подписки с доставкой на полугодие - 396-00 рублей  
**Телефон для справок: 41-49-62**

**Вниманию ПОДПИСЧИКОВ «ТР»!**  
Вы ИМЕЕТЕ ПРАВО опубликовать **ОДНО БЕСПЛАТНОЕ частное объявление** 1/128 часть **ПОЛОСЫ**  
При себе иметь квитанцию о подписке на «ТР» на I или II полугодие 2011 г.

**ТЕЛЕФОНЫ** рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09, 41-50-10

Коллектив МУП «Тагилдорстрой» выражает искреннее соболезнование директору предприятия Владимиру Прокопьевичу Юрченко в связи с кончиной отца **Прокопия Михайловича ЮРЧЕНКО**

**Под машину попала четвероклассница**  
Около восьми часов утра у дома №9 по улице Горюшикова автомобиль «Хонда-Фит» сбил школьницу.

Если ученица 4-го класса школы №4 дисциплинированно переходила дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, то 21-летний водитель, имеющий стаж вождения чуть больше года, грубо нарушил правила. От серьезных травм ребенка спасла невысокая скорость автомобиля. Девочка получила несколько ссадин лица и после оказания медицинской помощи в ДЦГБ №3 отпущена домой.

За 9 месяцев 2011 года на территории Нижнего Тагила и Горноуральского городского округа зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие с участием детей, получили травмы 19 детей-пешеходов и 18 детей-пассажиров. 1 ребенок-пассажир погиб.

По вине несовершеннолетних пешеходов зарегистрировано 5 происшествий, 1 - по обочойной вине. Все эти ДТП связаны с переходом проезжей части.

Отдел ГИБДД напоминает: дороге ребята! Помните, что переходить дорогу нужно только по пешеходному переходу, а если его нет, то на перекрестке по линии тротуаров. Перед выходом на проезжую часть нужно остановиться и убедиться, что водители пропускают вас, причем как в правом, так и в левом ряду.

Елена БЕССОНОВА.

**Потерялся подросток**

29 сентября утром из дома №71 по улице Газетной ушел 15-летний Михаил Дмитриевич Подыниногин. До настоящего времени местонахождение подростка не установлено.

Его приметы: рост 170 см, худощавого телосложения, лицо овальное, волосы



Таб. М. Подыниногин

прямые, темные, короткие, губы тонкие, глаза карие. Был одет в коричневую-черную болоньевую куртку, серый вязаный джемпер, брюки и обувь в туфли черного цвета.

Любую информацию о местонахождении несовершеннолетнего Подыниногина М.Д. правоохранительные органы просят сообщать по телефонам: (3435) 97-64-34, 97-60-32, 97-64-75, 97-64-23.

Пресс-служба УВД.

**Задержали мошенницу, которая грабила мертвецов**

На Урале полицейские задержали женщину, придумавшую преступную схему, по которой она собирала деньги, подделывая документы и подписи за давно умерших людей.

Как сообщил «Новому Региону» пресс-секретарь ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых, свердловские полицейские задержали в Нижнем Тагиле матерую мошенницу 1956 года рождения по имени Татьяна, работавшую до недавних пор в одном из банков. Женщина придумала криминальную схему, по которой она получала компенсации, предназначенные для людей, пострадавших от постперестроечного дефолта. Как пояснили в областном полицейском главке, женщина пользовалась тем, что до начала выплат денежных средств дожили не все, чьи средства «сгорели» после перестройки. Она подделывала документы и присваивала компенсации себе.

Так продолжалось до тех пор, пока в банк не обратились родственники одного из умерших стариков, кому причиталась компенсация, и не потребовали причитающихся им средств. Однако в банке им предъявили документы, согласно которым их родственник уже получил компенсацию - причем после смерти. После этого граждане обратились к свердловским полицейским за помощью.

К расследованию подключились опытные сотрудники службы по борьбе с экономическими преступлениями, которые и выявили преступную схему сотрудницы банка. Всего

на счету подозреваемой оказалось без малого 60 подобных эпизодов с общим ущербом гражданам порядка полумиллиона рублей.

Однако, учитывая раскаяние злоумышленницы, а также ее возраст, следователи ограничились Татьяной лишь подпиской о невыезде. Отметим, что при допросе она мотивировала свои поступки тем, что якобы набрала много кредитов в банке. Она рассказала полицейским, что долговая яма так ее утомила, что она даже хотела уйти из жизни через повешение. Однако от этой мысли ее отговорил родной сын, попросивший «не вешать свои долги на него». После чего, по признанию женщины, она и придумала выход из положения, разработав мошенническую схему.

В главке добавили, что вскоре материалы уголовного дела, возбужденного по ч. 3 ст. 159 УК РФ - «Мошенничество в особо крупном размере» - будут направлены в суд Нижнего Тагила.

Новый Регион - Екатеринбург.

**Поссорился с отцом и ушел в лес**

В Свердловской области проводится доследственная проверка по факту исчезновения 11-летнего мальчика, сообщил агентству ЕАН в пресс-службе Следственного управления Следственного комитета РФ по Свердловской области.

29 сентября, около 7 часов утра, из поселка Оус Ивдельского района ушел в лес 11-летний мальчик. В ходе первоначальных проверочных мероприятий было установлено, что подросток ушел в лес, поскольку накануне поссорился со своим отцом по поводу незаполненного дневника.

Утром 29 сентября мальчик зашел в гости к своему однокласснику, взял у него теплую одежду, спички и сказал, что пошел в лес за грибами. Через несколько суток местные жители видели пропавшего в 12 километрах от поселка. На вопрос о том, что он делает один в лесу, мальчик пояснил, что вместе с отцом пошел собирать ягоды, а глава семьи идет впереди. Добавим, что пропавший характеризуется положительно, на учете нигде не состоял, ранее из дома не уходил.

К поискам мальчика, помимо сил МЧС, полиции и сотрудников Следственного комитета, также подключены и местные жители. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела. ЕАН.

**Пилотов самолета ослепили лазером**

Как передает корреспондент «Нового Региона», инцидент произошел в минувший понедельник вечером. По предварительным данным, при заходе на посадку самолета Airbus A320 из Москвы диспетчерские службы екатеринбургского аэропорта получили тревожное сообщение от экипажа судна.

Пилоты сообщили, что в течение нескольких секунд с земли их ослепляют лазером. Такая «атака» происходила в тот момент, когда самолет находился на высоте примерно в полкилометра.

В пресс-службе Среднеуральского УВД на транспорте (СУВДТ) информгентству рассказали, что данный инцидент был накануне зафиксирован правоохранительными органами. Сейчас по этому факту проводится проверка, в ней участвуют, в том числе, сотрудники службы безопасности аэропорта Кольцово.

«Новый Регион - Екатеринбург»

Пожарные - 01 • милиция - 02 • скорая помощь - 03  
• аварийная газовая - 04.  
«МОТИВ»: пожарные - 901 • милиция - 902 • скорая помощь - 903 • аварийная газовая - 904.  
«БИЛДИН»: пожарные - 001 • милиция - 002 • скорая помощь - 003 • аварийная газовая - 004.  
«МТС», «МЕГАФОН», «ЮТЕЛ»: пожарные - 010 • милиция - 020 • скорая помощь - 030 • аварийная газовая - 040.  
Вызов единой дежурно-диспетчерской службы МЧС с сотовых телефонов: 112 или 911, соединение происходит даже при нулевом балансе.

